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　108下數學科 七年級上學期補考題庫
一、計算
1. 連連看。
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《答案》
　　

2. 計算下列各式的值。
(1) (－25)×8
(2) (－3)×(－4)×(－5)
(3) 36÷(－3)×6
詳解：(1) 原式＝－(25×8)＝－200
(2) 原式＝－(3×4×5)＝－60
(3) 原式＝(－12)×6＝－72
3. 若n是正整數， EQ \F(42,n) 也是正整數，則n可能是多少？

詳解：42＝1×42＝2×21＝3×14＝6×7
所以n可能是1、2、3、6、7、14、21、42

4. [image: image3.png]下表為中華國中一年一班6個學生，第一次數學平時測驗的得分與全班平均分數的比較。若全班的平均分數是76分，那麼大為和玉文的分數分別是幾分？

詳解：大為：76＋(－4)＝72(分)，玉文：76＋11＝87(分)

5. 寫出下列各數的絕對值。(1) －7　　(2) 1 EQ \F(3,4) 　　
詳解：(1) ｜－7｜＝7(2)｜1 EQ \F(3,4) ｜＝1 EQ \F(3,4) 
6. 寫出下列各數的倒數。
(1) － EQ \F(4,15) 　　(2)－3 EQ \F(1,2) 
詳解：(1) － EQ \F(4,15) 的倒數為－ EQ \F(15,4) 
(2)－3 EQ \F(1,2) ＝－ EQ \F(7,2) 
7. 求下列各組數的最大公因數。
(1) 60、84
(2) 48×12、16×15
(3) 23×3×11、22×53×112
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詳解：(1)

(60 , 84)＝2×2×3＝12

(2) 48×12＝24×3×22×3＝26×32
16×15＝24×3×5
(48×12,16×15)＝24×3(或48)
 (3) (23×3×11 , 22×53×112)＝22×11(或44)

8. 計算下列各式的值。
(1) (－86)×84＋(－86)×16
(2) 162×(－1002)

詳解：(1)(－86)×84＋(－86)×16
＝(－86)×(84＋16)＝(－86)×100＝－8600
(2)162×(－1002)＝162×(－1000－2 )
＝162×(－1000 )－162×2＝－162000－324
＝－162324

9. 已知甲數為整數，若︱甲︱＜4.3，則甲數可能是哪些數呢？
詳解：
求絕對值小於4.3的整數，
就是找與原點距離小於4.3的整數
所以甲可能是－4、－3、－2、－1、0、1、2、3、4

10.  EQ \F(□,24) 的分子減5之後，其值等於 EQ \F(3,4) ，求□的值為何？

詳解：因為 EQ \F(3,4) ＝ EQ \F(18,24) ，即□－5＝18
所以□＝18＋5＝23

11. 計算下列各式，並化為最簡分數。
(1) (－ EQ \F(5,6) )＋(－ EQ \F(4,3) )　　(2) (－1 EQ \F(2,3) )－1 EQ \F(7,8) 
詳解：(1)(－ EQ \F(5,6) )＋(－ EQ \F(4,3) )                    
＝(－ EQ \F(5,6) )＋(－ EQ \F(8,6) )＝－ EQ \F(13,6) (或－2 EQ \F(1,6) )
(2)(－1 EQ \F(2,3) )－1 EQ \F(7,8) ＝(－1 EQ \F(16,24) )＋(－1 EQ \F(21,24) )
＝－2 EQ \F(37,24) ＝－3 EQ \F(13,24) (或－ EQ \F(85,24) )

12. 化簡下列各式。
(1) (－5)．3x．2　　(2) －5(2x＋1)÷4
(3) (2y－5)×(－3)　　(4) －3(－4x－2)＋(1－x)
詳解：(1) (－5)．3x．2＝－30x
(2) －5(2x＋1)÷4  ＝(－10x－5)× EQ \F(1,4) 
＝ EQ \F(－10x－5,4) (或－ EQ \F(5,2) x－ EQ \F(5,4) )
(3) (2y－5)×(－3)＝2y×(－3)－5×(－3)
＝－6y＋15
(4) －3(－4x－2)＋(1－x)
＝12x＋6＋1－x＝11x＋7
13. 景文分別在不同的商店買一樣的商品，其折扣方式如下：
A商店：打九折後的價錢比原價的一半多48元。
B商店：打八折後再減33元，恰好是原價的一半。
則哪一家商店的原價定得比較便宜？

詳解：設A商店的原價為x元，B商店的原價為y元，則
A商店：0.9x－ EQ \F(1,2) x＝48，0.4x＝48，x＝120
B商店：0.8y－33＝ EQ \F(1,2) y，0.3y＝33，y＝110
所以B商店的原價定得比較便宜

14. 秀珍到麵包店買麵包，如果買9個紅豆麵包，還剩下18元，如果買12個紅豆麵包，則不夠27元。請問1個紅豆麵包多少元？

詳解：設1個紅豆麵包x元
依題意可列式為9x＋18＝12x－27
18＋27＝12x－9x，45＝3x，15＝x
所以1個紅豆麵包15元
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